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Sub acest generic, în perioada 15-17 noiem-
brie 2012 Facultatea de Calculatoare, Infor-

matică şi Microelectronică a UTM a organizat 
cea de-a II-a ediţie a Concursului studenţesc 

internaţional de sisteme robotice mobile EARTH 
ROVER-2012.

Condiţiile competiţiei au fost exprimate prin 
formula „3L & 3M”, care reprezintă primele litere 
ale cuvintelor engleze Low şi Maximum (Mic şi 
Maxim), care la rândul lor indicau două serii a 
câte trei cerinţe: Low Cost (cost mic), Low Mass 
(masă mică), Low Power Consumption (consum 

de putere mică) şi Maximum Efficiency (eficienţă 
maximă), Maximum Functionality (funcţionalita-
te maximă), Maximum Mobility (mobilitate ma-
ximă). 

La concurs au participat 5 echipe studenţeşti 
– de la Universitatea „Ştefan cel Mare”, Suceava, 
România (conducător de echipă: Ştefan-Gheor-
ghe Pentiuc, antrenor: Remus Cătălin Prodan); 
Universitatea Naţională „Yuriy Fedkovych”, Cer-
năuţi, Ucraina (conducător: Inna Iakovlieva, an-
trenor: Ion Grytsku); Universitatea Tehnică de 
Stat, Vinniţa, Ucraina (conducător: Volodymyr 
Mesyura); UTM-1 (conducător: Marin Podub-
nîi, antrenor: Viorel Carbune) şi UTM-2 (condu-

cător: Victor Şontea, antrenor: Andrei Braga-
renco).

În cuvintele de salut rostite la deschiderea 
oficială a concursului, dnii Ion Balmuş, decanul 
FCIM-UTM, conf. dr., Valerian Dorogan, prorec-
tor UTM, prof. univ., dr. hab., reprezentanţii com-
paniilor-sponsori: „Hard & Soft”, „Allied Testing”, 
„StarNet”, „JMD Planet”, „Deeplace”, Asociaţiei 
Naţionale a companiilor private din domeniul 
TIC, şefii echipelor concurente au subliniat im-
portanţa competiţiilor roboto-tehnice, acestea 
stimulând puternic capacităţile creative şi in-
ovative ale studenţilor şi profesorilor într-un 
asemenea domeniu aflat astăzi într-o evoluţie 
de-a dreptul fantastică, cum este electronica, 
nanotehnologia, informatica, telecomunicaţiile, 
calculatoarele, microelectronica.

Concursul a inclus două etape: prezentarea 
în formă orală şi demonstrarea funcţionalităţii 
tehnice a roboţilor. Ideea generală a constat în 
faptul că roboţii de felul celor demonstraţi pot 
acţiona în medii nocive, în care omul nu are ac-
ces.

Studenţii-participanţi la concurs au dat 
dovadă de o ingeniozitate impresionantă. De 
exemplu, echipa Universităţii „Ştefan cel Mare” 
din Suceava a reuşit mai mult decât celelalte: 
robotul pre nume Cristina poate vorbi cu o per-
soană prin intermediului unui telefon mobil pe 
bază de Android. Echipa din Ucraina a prezen-
tat un robot care se poate deplasa uşor şi rapid 
peste orice obstacol, iar studenţii moldoveni au 
prezentat un robot care poate ridica lucruri sau 
depista obstacole.

Pe bună dreptate, juriul a acordat Locul I 
echipei din Suceava (membrii echipei: Sergiu 
Grigoriev, Alin Aursulesei, Ştefan Halus), care 
a obţinut Marele Premiu de 4 mii de lei. Locul II 
a fost atribuit echipei UTM-1 de la FCIM (Andrei 
Raifura, Igor Marta, Dan Ursu), iar Locul III a re-
venit echipei din Cernăuţi (Volodymyr Kulish, 

Igor Iakovliev, Olexyi Pshenychnyi, Olexandr 
Ivanchouk). De altfel, s-au prezentat bine şi ce-
lelalte două echipe: UTM-2 (Bogdan Podlesnii, 
Radu Potlog, Semion Cobîleanschii) şi Vinni-
ţa (Ivan Murzak, Oleksii Polishchuk, Mariya 
Ostrovska). Toate cele cinci echipe s-au bucurat 
de premii şi diplome de participare.

Concursul a solicitat şi mari eforturi de or-
ganizare, în acest sens Comitetul de organizare 
(preşedinte: Ion Balmuş, decanul FCIM; coordo-
nator: Victor Ababii, titular la Catedra de Calcu-
latoare FCIM-UTM) fiind demn de cele mai înalte 
aprecieri. 

Concurs studenţc internaţional

Pe 7 noiembrie 2012 a avut loc finala Con-
cursului Balul Bobocilor UTM-2012.

Au participat 10 perechi, câte una de la fie-
care facultate. Până la data respectivă au avut 
loc 5 semifinale la care au participat câte 2 facul-
tăţi, în urma cărora s-au ales perechile care să re-
prezinte facultatea în finală. Echipa Facultăţii de 

Inginerie şi 
Management 
în Electronică 
şi Telecomu-
nicaţii (Ele-
na Lupescu 
şi Nicolae 
Cucoară), în 
urma celor 
trei probe de concurs: „Prezentarea”, „Tema de 
acasă”, „Dans”, a acumulat cel mai mare punctaj 
şi s-a clasat pe locul I. 

Toţi participanţii au primit premii din partea 
organizatorilor şi sponsorilor. Perechea câştigă-
toare s-a ales şi cu 50% reducere pentru vacanţa 
la munte, premiu oferit de Comitetul Sindical 
Studenţesc al UTM.

Pe 16 noiembrie 2012, finaliştii UTM au par-
ticipat la „Balul Bobocilor Interuniversitar 2012”, 
unde s-au învrednicit de locul III.

Balul Bobocilor-2012Balul Bobocilor-2012

 Reprezentanţi ai com-
paniilor de top din Moldo-
va au venit să le ofere stu-
denţilor de la facultăţile cu 
profil IT repere utile privind 
direcţiile de carieră pe care 
le pot urma, sugestii refe-
ritoare la oportunităţile de 
dezvoltare pe care le pot 
accesa şi recomandări va-
loroase privind acţiunile pe 

care trebuie să le întreprindă în vederea extinderii 
şanselor de angajare la absolvire. Studenţii au avut 
posibilitatea să comunice cu potenţialii angajatori 
în cadrul compartimentului de prezentare a com-
paniilor, desfăşurat în holul facultăţii, şi să afle de 
la aceştia care sunt direcţiile şi tendinţele carierei 
IT, perspectivele de creştere, oportunităţile pentru 
stagii şi angajare, dar şi să cunoască aşteptările şi 
rigorile faţă de sine ca viitori angajaţi.

Specialiştii de la filiala din Moldova a compa-
niei „Pentalog”, de exemplu, i-au familiarizat pe 
studenţi cu diverse aspecte organizaţionale şi de 
producţie. De altfel, este o companie bine cunos-
cută la FCIM, care menţine legături de mai mulţi 
ani cu această facultate prin intermediul prof. 
Liviu Carcea, conf. dr. Compania cu sediul admi-
nistrativ în Franţa are nevoie de cadre de progra-
matori care să lucreze asupra unor softuri la co-
mandă. Este vorba de programe de automatizare 
a producţiei care să reducă la minim efortul fizic 
al angajaţilor. „Pentalog” produce şi softuri pentru 
efectuarea unor analize foarte fine şi complicate, 
cum ar fi diferenţierea mirosurilor într-o firmă de 
producere a parfumurilor.

 Dl Liviu Carcea, prezent la întrunire, ne-a 
spus că pe parcursul anului grupe de studenţi 
efectuează stagii de practică la „Pentalog”, bene-
ficiază de excursii generoase în Franţa, dar şi la 
filialele companiei din alte ţări, pentru a-şi lărgi 
orizontul.

La sesiunile de orientare în carieră au partici-
pat şi reprezentanţi ai companiilor Endava, Penta-
log, Allied Testing, Trimetrica, Microsoft, Red Sky, 
Moldcell, Simpals, StarNet, DAAC System Integra-
tor, Cedacri International, care angajează sute de 
absolvenţi anual.

ICT Career Orientation a fost găzduit de două 
instituţii de învăţământ superior din Chişinău 
– Universitatea Tehnică a Moldovei (7 noiem-

brie), unde au fost  deschise primele specialităţi de 
pregătire în domeniul programării din Moldova, 
ţintindu-se în principal două facultăţi – Facultatea 
de Calculatoare, Informatică şi Microelectronică 
(FCIM) şi Facultatea de Inginerie şi Management în 
Electronică şi Telecomunicaţii (FIMET – fosta FRT). 
Cea de-a doua instituţie a fost Universitatea de 
Stat din Moldova (8 noiembrie), cuprinzând în 
special Facultatea de Matematică şi Informatică, 
dar au putut participa şi studenţi de la alte facul-
tăţi, pasionaţi de tehnologiile informaţionale. 

La deschiderea evenimentului au rostit me-
saje de salut şi încurajare dl Ion Bostan, rectorul 
UTM, dna Dona Şcola, viceministru al Tehnologiei 
Informaţiei şi Comunicaţiilor, dna Inga Afanasie-
va, Ministerul Educaţiei, dl Tudor Darie, consilier 
al Prim-ministrului RM pe Politici de Tineret şi Teh-
nologii Informaţionale, dar şi directori de compa-
nii IT, experţi, profesori, studenţi.

Numărul mare de companii private care şi-au 
delegat reprezentanţii la această acţiune denotă 
interesul sporit al acestora pentru achiziţionarea 
unor specialişti de valoare. Astfel că studenţii tre-
buie să persevereze pe calea cunoştinţelor, să sta-
bilească relaţii pe care să le dezvolte, iar la absolvi-
re să aibă un loc de muncă asigurat.  Componenta 
IT este prezentă în toate specialităţile, fie că este 
vorba de design, arhitectură sau mecanică. Fără 
tehnologia informaţiei nici o specialitate nu este 
suficient de eficientă, a menţionat viceministrul 
Tehnologiei Informaţiei şi Comunicaţiilor, dna 
Dona Şcola.

Reprezentanţii companiilor private din do-
meniul IT au opinat că sectorul TIC este printre 
puţinele care, în prezent, înregistrează o dinamică 
pozitivă. Ponderea acestuia în PIB este de 10%. 
Cunoştinţele şi creativitatea sunt lucruri apreciate 
pe piaţă, care actualmente resimte un deficit de 
specialişti IT. Din aceste considerente, dar şi dat 
fiind rolul tot mai important al domeniului TIC 
pentru economia ţării, Guvernul a majorat în acest 
an de studii cu 40% numărul de burse pentru spe-
cialităţile IT.

ICT Career Orientation a fost un eveniment di-
namic şi interactiv, al cărui finalitate a constituit-o 
orientarea tinerilor spre cunoaşterea şi valorifica-
rea oportunităţilor de afirmare şi creştere în do-
meniul tehnologiilor informaţionale şi comunica-
ţiilor (TIC). 

Pe 7 noiembrie 
2012, FCIM a 

fost gazda celui 
mai important eve-

niment de orien-
tare profesională 

în domeniul IT, 
organizat de Aso-
ciaţia Naţională a 

Companiilor Pri-
vate din domeniul 
TIC, în parteneriat 
cu Guvernul RM şi 

cu suportul Proiec-
tului USAID CEED II 
–  ICT Career Orien-

tation, ajuns la a 
III-a ediţie.

Gospodăria UTM s-a completat de curând 
cu două case de locuit a câte 12 nivele date în 
exploatare în campusul Râşcani, cea de-a treia 
urmând să fie dată în folosinţă în săptămânile ce 
urmează. O surpriză aparte o constituie clădirea 
originală cu trei nivele şi o suprafaţă totală de 
3400 de metri pătraţi a Centrului de Excelenţă 
TIC.

Cu ocazia importantului eveniment de ori-
entare profesională în domeniul IT ICT Career 
Orientation, desfăşurat la UTM pe 7 noiembrie, 
la acest obiectiv a fost organizată şi o excursie 
a reprezentanţilor companiilor din domeniul  IT. 
Oaspeţii au fost impresionaţi de vastitatea clă-
dirii, buna planificare pe interior şi, în special, 

de spaţiile generoase, de câteva mii de metri 
pătraţi, dedicate integral dotării cu echipament 
informatic: computere, servere etc.

După excursie, oaspeţii s-au întrunit într-o 
şedinţă la „masă rotundă” pentru a efectua un 
schimb de opinii privind exploatarea cât mai ra-
ţională a acestui Centru, inclusiv înzestrarea teh-
nico-materială, relaţiile financiare dintre compa-

nii şi UTM ca proprietar al Centrului, organizarea 
instruirii studenţilor şi desfăşurarea cercetărilor 
ştiinţifico-tehnice.

Indiscutabil, Centrul de Excelenţă TIC din 
campusul Râşcani al UTM constituie un pas im-
portant pe linia modernizării didactice şi de cer-
cetare ştiinţifică la UTM.

Construcţii noi la UTM
Centrul de Excelenţă TIC


